
Brzké volby do Evropského parlamen-
tu proběhnou v atmosféře světové eko-
nomické krize. Jak podle vás tato atmo-
sféra ovlivní přístup občanů EU a zvláš-
tě českých k těmto volbám, má evrop-
ská i čeká levice šanci na větší úspěch?

Obecně lze říci, že tuto krizi nezpůsobi-
li lidé či skupiny inklinující k levici, byla
naopak způsobena velkými finančními
a ekonomickými giganty. A pokud lidé
prohlédnou, pak zjistí, že řešení a vý-
chodiska z krize nabízejí ti samí, kteří ji
způsobili. Zakládají tím však zárodky
k dalším krizím. Podle mne tato krize
bude mít na volby do EP negativní účin-
ky, mj. zřejmě v nižší volební účasti. Po-
kud jde o volební úspěch levice a KSČM
konkrétně, bu�me střízliví, jen to nám
dává větší šance. Jednak, na rozdíl od
situace před pěti lety, bude mít ČR mís-
to 24 jen 22 mandátů, takže i případně
stejný procentuální výsledek nemusí pro
KSČM znamenat stejný počet poslanců.
Odlišnost je i v tom, že tehdy vládnoucí
ČSSD se dopouštěla fatálních chyb a vo-
liči jí to v eurovolbách „spočítali“. Navíc
to byly první volby do EP. Pokud však li-

dé budou chtít skutečnou změnu, měli
by dát levici větší šanci. To však nepůso-
bí automaticky, jen zprostředkovaně
a obávám se, že v těch volbách sehrají
neblahou roli populismus a nekorektní
metody. Ovšem pokud se lidé dobře po-
dívají bez ideologických klapek na očích,
co kdo v Evropském parlamentu dobré-
ho udělal, pak zjistí, že poslanci za
KSČM patřili k nejužitečnějším, a to
přes všechny těžkosti v EP, v němž do-
minuje pravice. Pokud to voliči pojmou
takto věcně, pak mají komunisté, auten-
tická levice, velkou šanci.

Co by měli udělat členové KSČM
v krajích, tj. i v našem Královéhra-
deckém, pro úspěch v eurovolbách?

Pokud vím, na úrovni ÚV KSČM byly
zpracovány strategické postupy a vychá-
zejí z nich i rozumná stanoviska a návo-
dy. Vždy ale záleží na lidech „dole“, jak
dokážou se svým okolím hovořit, argu-
mentovat. Vím, že mnohdy se argumen-
tuje velmi těžko, ale nelze se vzdávat. 
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Měsíc květen patří mezi nejkrásnější jar-
ní měsíce. Zdaleka ne jen pro příjemné
počasí a jako „lásky čas“, jak je před-
kládáno médii, ale zejména pro svůj his-
torický význam.

Svátek práce – l. máj – patřil v historii
naší země vždy k nejvýznamnějším a vě-
řím, že tomu nebude jinak ani v budouc-
nu. Samozřejmě je snaha Svátek práce
znevážit a zdůrazňovat, že se jedná o ko-
munistický výmysl. Pro znevažovatele to-
hoto svátku je zjevně práce, zejména fy-
zická, nepředstavitelně nepříjemnou zále-
žitostí.

Měsíc květen však pro nás má další vý-
znam – je to měsíc osvobození od fašis-
mu. Ač se ambicióznímu politikovi Miloši
Zemanovi v touze po zviditelnění nelogic-
ky podařilo přesunout státní svátek osvo-
bození z 9. na 8. květen, nic to nemění na
jeho významu. Ani nezastupitelnou osvo-
bozeneckou roli Rudé armády nemůže
zpochybnit téměř 20 let trvající přesvěd-
čování lidí, že nebýt Spojených států a ar-
mády zrádce a fašisty Vlasova, byla by
Praha stále plná fašistů.

Slovo předsedy Krajské
rady KSČM

Europoslanci za KSČM patřili
k nejužitečnějším

Dokončení na str. 6 ��� Dokončení na str. 2 �
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MÁJOVÁ

Těch májů bylo

– s kamarády, děvčaty 

pak s dětmi...

S písněmi na rtech,

s hurááá,

také potichu ,

jen v srdci vzdor,

přísaha na prapor,

přísaha na náš mladý sen...

My jsme ho neprodali

za třicet stříbrných,

nesem‘ ho ve svých srdcích,

jdem‘ těžce – o holích...

Jiří Knopp

Hovoříme s europoslancem Vladimírem Remkem (nestr.),
kandidátem KSČM do Evropského parlamentu
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Na dubnovém zasedání Zastupitel-
stva Královéhradeckého kraje dali
tentokrát krajští zastupitelé jedno-
myslným schválením podílu Králo-
véhradeckého kraje na vyřešení dos-
tavby silničního obchvatu České Ska-
lice svému jednání konstruktivní ráz. 
O spíše destruktivní výpady se tento-

krát pokoušel takřka výhradně pouze

nezařazený zastupitel Vladimír Dryml.
Podíl kraje na dobudování obchvatu

České Skalice byl prvním jednacím bo-

dem, který připravil a přednesl předse-

da Dopravního výboru zastupitelstva

Vlastimil Dlab (nestr. za KSČM), jehož

hejtman pověřil vedením všech jednání

se zainteresovanými stranami sporu.

(Podrobněji o situaci kolem obchvatu

čtěte na str. 4–5 o Českoskalicku.) 

Zastupitelé schválením příspěvku na
výstavbu haly ve výši 4,5 milionu ko-
run, na němž se jako na rozumné míře
podpory shodli všichni, naplnil jednu
z podmínek uzavření smluv s majiteli
sporných pozemků, města a Ředitelství
silnic a dálnic (ŘSD). Původně měly být
podepsány najednou tři smlouvy – me-
zi Jirouškovými a ŘSD, Jirouškovými
a městem Česká Skalice a mezi Ji-
rouškovými a krajem. V den zasedání
zastupitelstva přišlo rozhodnutí o vy-
vlastnění pozemků Jirouškových za
podmínek s nimi dohodnutých, což dě-
lá smlouvu s ŘSD nadbytečnou
a smlouva s městem byla schválena
tamním zastupitelstvem. Rozhodnutí
kraje proto korunovalo jednání, která
vedl Dlab. „Jsem velmi rád, že to takhle
dopadlo, jednomyslné rozhodnutí jsem
vážně nečekal," svěřil se Vlastimil, kte-
rý řešení věnoval měsíce práce. 

Všechny smlouvy by měly být pode-

psány najednou do konce dubna. Z jed-

nání byla stažena kontrola hospodaře-

ní Zdravotnického holdingu Králo-

véhradeckého kraje, což se dalo očeká-

vat. Výsledky auditů nemocnic jsou si-

ce již známy, ale v rámci dceřiných spo-

lečností jsou neustále odhalovány další

nesrovnalosti, které šetří antimono-

polní úřad. Celkem je to 54 podnětů

k šetření. Přesto zastupitelé schválili

čerpání peněz, které umoří nejakutněj-

ší zadlužení oblastních nemocnic v Ná-

chodě a Rychnově nad Kněžnou. (Infor-

mace o hospodaření holdingu najdete

v jiné části vydání Krajánka.) Dojde

rovněž k ekologizaci vytápění v jičínské

a novobydžovské nemocnici, kde jsou

kotelny v havarijním stavu. Zastupitelé

dále poskytli příspěvek na zmapování si-

tuace znečištění vody v areálu bývalého

podniku Kovoplast v Novém Bydžově. 

Zvolili také nové přísedící krajského

soudu. V této souvislosti vyzval hejt-

man politické kluby v zastupitelstvu,

by nominovaly své kandidáty na dal-

ších pět postů přísedících.                    

(tl)
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Co se jinde nedočtete

HRADEC KRÁLOVÉ – Nové vedení kraje vzalo
hospodaření a organizační strukturu krajského
zdravotnictví pevně do ruky, a tak se objevují no-
vé a nové nesrovnalosti ve fungování dceřiných
společností Zdravotnického holdingu Králo-
véhradeckého kraje.

Nevýhodná smlouva
Třistamilionová smlouva na servisní práce v za-

řízeních holdingu nebyla naštěstí podepsána
a nové vedení ji podepsat ani nehodlá. Veřejnou
soutěž, kterou vypsala dceřiná společnost Cent-
rální zdravotnická zadavatelská a.s. šetří antimo-
nopolní úřad. To ale není zdaleka všechno. Šest
dní po krajských volbách uzavřel tehdejší ředitel
holdingu Rostislav Všetečka (ODS) bez vědomí
odstupujícího i nastupujícího vedení kraje smlou-
vu za 348 milionů korun se společností Puro Kli-
ma. Smlouva se týká rozšíření vybavení a propo-
jení diagnostických zařízení nemocnic holdingu
a je zjevně nevýhodná. Část zařízení však už byla
dodána a dodavatel požaduje zaplacení první
splátky. Nové vedení kraje a holdingu hledá ces-
ty, jak se tohoto závazku zbavit.

Podle krajského radního Vladimíra Dernera
(Koalice pro Královéhradecký kraj) Všetečka obe-
šel účel zákona o veřejných zakázkách. „Bylo to
zrežírováno takovým způsobem, že se vybíralo
pouze z jednoho uchazeče a cena byla stano-
vena až dodatečně,“ uvedl Derner. Smlouvu
údajně podepsali Všetečka a Martin Limburský –
člen tehdejšího vedení holdingu a dosavadní ře-
ditel Oblastní nemocnice Trutnov. Za samotné
přístroje má kraj zaplatit 137,5 milionu korun,
zbývajících více než 210 milionů má být naúčto-
váno za zprovoznění, zaškolení a další služby.

„Věřím, že odpovědný přístup vedení holdin-
gu i kraje povede ke zjištění objektivního sta-
vu a k nápravě zjištěných nedostatků,“ uvedl
zástupce klubu KSČM ve vedení zdravotnického
holdingu, krajský zastupitel Jaroslav Oš�ádal.
Podrobněji se k posledním událostem v holdingu

vyjádřit zatím nemohl, protože byl posledních
šest týdnů na léčení.

Za pochybení při výběrových řízeních v rámci
holdingu a společnosti Centrální zdravotnická zada-
vatelská, dceřiné firmě holdingu uložil již antimono-
polní úřad pokuty ve výši 50.000 a 60.000 korun.

Krajský holding je ve ztrátě
Situace v krajském zdravotnictví není, podle vy-

jádření hejtmana Královéhradeckého kraje
a předsedy představenstva Zdravotnického
holdingu Lubomíra France, nijak růžová, ale ne-
ní ani kritická. Podle zjištění dokončených auditů
v oblastních nemocnicích a ostatních zdravotnic-
kých zařízeních kraje činí ztráta holdingu jako cel-
ku 175 milionů korun.

Ani královéhradeckému krajskému zdravotnic-
tví se nevyhýbá problém nedostatku atestova-
ných lékařů a zdravotních sester: „To bylo důvo-
dem dočasného omezení provozu interního od-
dělení v náchodské nemocnici. Součástí této
nemocnice jsou však ještě interní oddělení
v Broumově a Opočně, takže zhoršení zdravot-
ní péče v této oblastí nehrozí,“ tvrdí Jana
Třešňáková, zodpovědná za oblast zdravotnictví.
Třešňáková se také důrazně ohradila proti ne-
smyslnému tvrzení, že lékárna v Meziměstí zkra-
chovala v důsledku hrazení regulačních poplatků
klientům krajských lékáren krajem. „Těžko si lze
představit, že by lidé z Meziměstí dojížděli 130
kilometrů, aby si mohli vyzvednout léky na re-
cept v krajské lékárně. Jediná lékárna, v níž se
poplatky hradí, je totiž až do dnešního dne v Jičí-
ně," okomentovala účelové tvrzení z tisku. (tl)

Kostlivci ve skříni zdravotnického holdingu

Zejména mladá generace dnes
žije v domění, že porážku fašismu zabez-
pečili západní spojenci. Že stáli "za bu-
kem" až do roku 1944 s cílem nechat
vykrvácet Sovětský svaz, o tom se již vů-
bec nemluví. Že se do války zapojili ote-
vřením druhé fronty až v době, kdy po-
rážka Hitlera byla neodvratná, se dnes
pomíjí. Podíl americké armády zejména
na osvobození Plzně je neskutečně přece-
ňován a naopak nesmyslné vy-
bombardování plzeňské Škodovky a dal-
ších průmyslových objektů stejnou ar-
mádou pár dní před koncem války se ne-
připomíná vůbec.

Sdělovací prostředky dnes dávají slo-
vo téměř výhradně těm, kdo se domní-
vají, že historie je od toho, aby se přek-
rucovala a přizpůsobovala současným
politickým podmínkám.

I z těchto důvodů se domnívám, že jed-
notliví komunisté mají nezastupitelnou
roli v objasňování skutečného průběhu
druhé světové války. Nedopustit zkres-
lování dějin a stále připomínat rozhodu-
jící roli Sovětského svazu v boji proti fa-
šismu – to je náš úkol. Vždy� v posled-
ních letech naše strana patří v někte-
rých případech k jediným, kteří se při-
jdou poklonit k hrobům a památníkům
našich osvoboditelů. Věřím, že tomu tak
bude i v letošním roce a v letech násle-
dujících.

Přeji vám všem příjemné májové dny.

Bedřich CHASÁK

�

Slovo předsedy Krajské 
rady KSČM
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JEN TI NEJLEPŠÍ MĚNÍ EVROPU
Když jiné strany rozbíjely ekonomické vazby se zeměmi bý-

valého Sovětského svazu, s Čínou aj., my jsme pomáhali čes-
kým podnikům. V dnešní době krize jsou tím nejdůležitějším
pro naše občany práce, odbyt na trzích a dodávky energií. Po-
tíže kolem plynu všem názorně předvedly zranitelnost EU.
Jasně se prokázala potřeba jednotné evropské energetické
politiky a efektivní formy produkce energie. To zahrnuje i ro-
zumnou podporu jaderné energetiky. Energetické úspory
a vyšší energetická účinnost jsou cestou ke skutečně odpo-
vědnému jednání celé společnosti. Tam, kde se rozhoduje,
nesmíme chybět.

PhDr. Miloslav RANSDORF, CSc., poslanec EP

PŘES PŘEKÁŽKY KE HVĚZDÁM
Nic v životě není zadarmo. A člověk nemusí mířit zrovna ke

hvězdné obloze. Je na nás, jak obstojíme v „souhvězdí“
Evropské unie. Proto v zájmu ochrany životního prostředí
podporuji významné místo jaderné energetiky mezi zdroji bez
emisí CO2. Stejně tak i program fúzí reakce ITER. Jsem za-
stáncem rozvoje systému družicové navigace Galileo. Je šan-
cí jak pro Evropu, tak i pro ČR, udržet se na špičce vědy
a techniky. To vše přinese i nová pracovní místa a je perspek-
tivou pro mladou generaci. Společně s důrazem na sociální
aspekty EU a prosazování výhodných vztahů s Ruskem jsou
to moje hlavní priority i do budoucna.

Ing. Vladimír REMEK, poslanec EP

VYCHÁZÍM Z VAŠICH ZÁJMŮ
Při práci v Evropském parlamentu vycházím z vašich zájmů.

Mezi mé priority patří udržení bezplatné zdravotní péče a dal-
ší zvyšování její úrovně a ochrana a zajištění pracovních míst
pro vás i další občany EU. Jde mi o vyrovnání rozdílů českých
a evropských zemědělců. Chci, aby se zachovala a rozšiřova-
la páteřní i regionální železniční sí�, preferuji veřejnou hro-
madnou dopravu. Usiluji o zachování přírody v rovnováze
s ekonomickými a energetickými možnostmi EU. Za důležitou
považuji ochranu osobních údajů – kontrolu a omezení sběru
a distribuce informací o občanech EU, a také ochranu svobo-
dy projevu – proti snahám o účelovou regulaci internetu a dal-
ších médií.

MUDr. Jiří MAŠTÁLKA, poslanec EU

JINÁ EVROPA JE MOŽNÁ
Při rozvíjení ekonomiky nelze opomíjet sociální aspekt. Za-

městnavatelé musí zaměstnancům garantovat základní soci-
ální jistoty, které je v případě jakýchkoli problémů nedostanou
do svízelné situace. Není přece jen možné, aby se lidé, jako je
třeba nyní odvětví českého sklářství, po mnoha letech pocti-
vé práce, najednou ocitli na dlažbě. Bez prostředků, bez per-
spektivy, bez naděje. Obecně řečeno: pokud si tento stát ne-
začne vážit poctivých českých rukou, můžeme očekávat pou-
ze jediné – další prohlubování sociální krize, respektive další
prohlubování sociální nerovnosti.

Ing. Jaromír KOHLÍČEK, poslanec EP

dokoli před volbami bude hodnotit práci našich po-

slanců Evropského parlamentu, musí přiznat, že po-

slanci za KSČM pracovali nejlépe, konstatoval Vladimír
Remek na březnové besedě U Švagerků v Hradci

Králové „Je nutné respektovat rozhodnutí lidí, kteří před

pěti lety schválili v referendu náš vstup do EU, je nezbyt-

né unii ovlivňovat zevnitř a využít k tomu všech možností

a kanálů. Jedním z nich jsou samozřejmě nejbližší volby

do Evropského parlamentu, k nimž bych vás rád chtěl sr-

dečně pozvat a požádat vás, abyste pozvali i ostatní spo-

luobčany, protože jenom projevená vůle může nějakým

způsobem ovlivnit ten svět, ve kterém žijeme," uzavřel své

vystoupení Remek. (tl)
FOTO – Václav VANŽURA

ZMĚŇME NAŠI BUDOUCNOST
V EVROPĚ

Do evropské volební kampaně vstoupil v březnu na Trutnovsku
kandidát KSČM Jaromír Kohlíček. Zahájil besedou se studenty
Gymnázia v Úpici a představil se také veřejnosti u obchodního
centra. Na Trutnovsku během volební kampaně Kohlíček navští-
vil postupně dalších pět měst.                      FOTO: Luboš MEDEK

K
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Tři textilky, které za-

městnávaly většinu obyvatel,

jsou už minulostí, drží se

sotva dvě malé provozovny.

Největším zaměstnavatelem

je se zhruba 250 pracovníků

podnik AGRO. Na radnici

dnes vládne koalice ODS

a nezávislých. V jednadvace-

tičlenném zastupitelstvu má

KSČM dva mandáty v držení

Jaroslava Oš	ádala a Josefa

Krištofa, další soudruzi pak

pracují v komisích města. 

V posledních volbách ko-

munisté ztratili jeden man-

dát. Z pohledu rozvoje

Českoskalicka má město

u nohou hned tři zlaté doly,

ale nikoho, kdo by ve pro-

spěch města začal zlato těžit.

Prvním zlatým dolem je spo-

jení města s mládím Boženy

Němcové. Nalezneme tu Ba-

runčinu školu, muzeum ná-

rodní buditelky i textilní mu-

zeum. Ovšem na náměstí

vás na pozoruhodnosti měs-

ta nic neupozorní. Druhým

zlatým dolem je Babiččino

údolí, kouzelný kout země.

A nakonec je tu přehradní

nádrž Rozkoš s autokempem

v majetku města. Ten je pou-

ze udržován v provozuschop-

ném stavu. Tedy třetí, tak

trochu zakopaný poklad.

Na slovíčko s Jiřím 
Zvárou 

Jirka byl mým průvodcem
po městě a okolí. Je předse-
dou ZO KSČM a místopřed-
sedou Občanského sdružení
Za obchvat. Právě on přišel
v minulých volbách o man-
dát zastupitele města. „Moc
to nevadí, protože člověk, kte-
rý má chu� něco udělat pro
město, má dost příležitostí
i tak,“ nejen tvrdí, ale hlavně
uskutečňuje. Stranická or-
ganizace čítá zhruba 60 čle-
nů, najdeme mezi nimi nejen
soudruhy v aktivním věku,
ale i pár mladých. Na řečně-
ní si tady nepotrpí. Komu-
nisté jsou všude tam, kde se

něco děje. Vždy na straně zá-
jmu veřejnosti stojí nejen za
založením sdružení za ob-
chvat i dalších aktivit,
o nichž se zmiňuje ve svém
článku Jaroslav Oš�ádal. Co
nejvíc na životě města Jirko-
vi vadí? „Ve městě je mizerná
informovanost o věcech veřej-

ných, vedení města není vůči
svým občanům dostatečně
vstřícné. Přitom lidé tady ma-
jí chu� se do řešení problémů
a zajištění prosperity města
zapojit.“ Svědčí o tom exis-
tence čilých občanských
sdružení – jedno z nich se
snaží oživit Babiččino údolí,
druhé si může připsat záslu-
hy o urychlené dořešení si-
tuace se silničním obchva-
tem. „Až bude dostavěn ob-
chvat, chci se začít věnovat
rekonstrukci a oživení měst-
ského kempu na Rozkoši,“
svěřil se s plány Jirka Zvára.
Shodli jsme se, že sdružení
občanů s názvem třeba Za
oživení Rozkoše by mohlo
mít úspěch. 

Silniční obchvat
Ještě před uzávěrkou toho-

to čísla došlo k významnému

posunu. Prakticky od voleb

považovalo nové vedení kraje

českoskalický obchvat za

jednu z priorit. Podařilo se

vyvolat jednání všech zainte-

resovaných stran a dospět

k řešení. Jednáním byl pově-

řen Vlastimil Dlab a začal

tím, že se sešel s občany

zastupovanými OS Za ob-

chvat. Měsíce trpělivých jed-

nání následovaly. A hejtman

už v březnu mohl veřejně slí-

bit, že do konce ruku se bu-

de po obchvatu jezdit. Bu�

po původní trase, nebo po

„obchvatu“ obchvatu. Nako-

nec vyhrálo nejlevnější řeše-

ní. Už po naší uzávěrce bu-

dou podepsány smlouvy a do

konce července vy-

klidí Jirouškovi své

pozemky. Pokud

ne, bude urychleně

zahájena stavba

„obchvatu“ ob-

chvatu. To by zne-

možnilo Jirouško-

vým další podniká-

ní ve sběrných su-

rovinách. Dostavba

obchvatu v původ-

ní trase je tedy

i pro ně nejvýhod-

nější. Město věnuje

Jirouškovým nové pozemky,

kraj pomůže se stavbou nové

provozovny. Celkem bude

dostavba stát 15 milionů za

vyvlastněné nemovitosti

a 4,5 milionů na novou halu.

Konečně si obyvatelé městeč-

ka vydechnou a opět se na-

dechnou čistšího vzduchu.

Babiččino údolí
První a nejdůležitější ze tří

zlatých dolů, které leží měs-

tu Česká Skalice u nohou.

Po dlouhých peripetiích jsou

jak zámek, tak hospodářské

budovy v majetku státu

a správě Národního památ-

kového ústavu, krajské po-

bočky v Josefově. Město už

loni převedlo na stát pozem-

ky pod hospodářskými bu-

dovami v okolí, které vlastni-

lo. Tím otevřelo památkářům

cestu k dotačním titulům

státním i evropským. Zatím-

co zámek Ratibořice posky-

tuje prakticky celoročně tu-

ristům poutavý program

a Babiččino údolí je v kaž-

dém ročním období zajíma-

vé, pohled na nevyužité

a chátrající památkově chrá-

něné hospodářské budovy

Panského dvora a Panského

hostince působí smutným

dojmem. Existují sice velko-

rysé projekty na jejich rekon-

strukci a nové využití, ale je-

jich realizace vázne. Chybějí

peníze. 

Naposledy se oba komplexy

dočkaly důkladnějších oprav

téměř před dvaceti lety. Po

převratu je koupil společný

zemědělský podnik ACHP

a hospodářské budovy i hos-

tinec začal ve spolupráci

s okolními zemědělskými

družstvy rekonstruovat. Pev-

né a kvalitní střechy na ob-

jektech jsou z té doby. Pro-

jekt na zřízení velkého agro-

turistického centra se nikdy

neuskutečnil. Transformace

zemědělství příznivý vývoj

kolem památek změnila.

O své bývalé panství se začal

ucházet Schamberk von

Lippé – a nakonec objekty

získal pan Wolf, který ovšem

nikdy nezaplatil. Stavby ne-

byly prakticky využité a za-

čaly chátrat. Proto se nako-

nec soudní cestou vrátily

státu a ten je chce alespoň

zakonzervovat. Ani na to ne-

jsou zatím peníze. Jiří Zvára

je přesvědčen, že by

se podařilo třeba

ěsto Česká Skalice jako přirozené centrum dostalo do vínku řadu výhod
– leží deset kilometrů od Náchoda, stejně daleko je do Jaroměře, má vy-

nikající vlakové i autobusové spojení do krajského města. V současné době ovšem pra-
covními příležitostmi zrovna nehýří. 

�

M

Jiří Zvára

ČESKOSKALICKO

Kraj mládí Boženy Němcové

Náměstí České Skalice je přetížené dopravou



Panský hostinec rychleji rekon-

struovat a využívat k původní-

mu účelu, kdyby byl pronajat. Třeba

podnikateli, který v údolí už úspěšně

provozuje občerstvení. Babiččino údolí

je zlatý důl, který by mohl přinést pra-

covní příležitosti pro občany Skalice

i okolí. 

Dvoustranu připravila 
Ta�ána LANKAŠOVÁ 

FOTO – autorka 

Práce zastupitele
v malém městě

Práce zastupitele města za KSČM
v malém městě je na očích většiny
občanů a není jednoduché prosadit
často dobře míněné názory a aktivi-
ty. V jednadvacetičlenném zastupi-
telstvu jsme za KSČM dva, kolega je
předsedou kontrolního výboru a já
členem stavební komise a místo-
předsedou klubu zastupitelů Králo-
vehradeckého kraje za KSČM.
Své hlavní aktivity v místě bydliště

orientuji na práci s mládeží, kterou
mám na starosti u chovatelů a přede-
vším v oddíle stolního tenisu TJ Sokol.

Již šestý rok hrajeme v nové hale, po-
stavené svépomocí jako přístavbu soko-
lovny, což byl hlavní úkol jednoho
z mnoha mých volebních období v obci
i kraji. V tréninku pod vedením zkuše-
ného trenéra Josefa Jirmana máme
stále 35–40 dětí a již se dostavují úspě-
chy v podobě předních umístění našich
dětí v okresních i krajských soutěžích.

V návaznosti na tuto výstavbu se po-

dařilo dostat do rozpočtu města projekt

a následně i realizaci parkoviště a úpra-

vy okolí sokolovny. Dnes slouží restau-

raci,sokolovně, sousedící církvi i firmě

Hartman elektro, která se o realizaci vý-

znamně zasloužila.

Poslední a nejnáročnější můj úkol je

úsilí o dokončení obchvatu České Skali-

ce. Nejprve bylo potřeba dlouho překo-

návat odpor vedení města tuto proble-

matiku zařadit na program jednání za-

stupitelstva. Proto naše základní organi-

zace KSČM zorganizovala besedu na to-

to téma za účasti řady zainteresovaných

stran. Tyto besedy se vyznačovaly stále

vzrůstající účastí a zájmem občanů a po-

stupně se přeměnily na vznik Občanské-

ho sdružení Za obchvat České Skalice.

Podařilo se nám aktivizovat řadu obča-

nů, zejména těch, kteří neúnosnou do-

pravní situací ve městě trpěli nejvíc. 

Zasedání zastupitelstva se stala mís-
tem často velmi bouřlivých diskuzí a vý-
měn názorů. Uskutečnily se dvě výstraž-
né blokády dopravy na náměstí. Bylo do-
saženo i změny přístupu vedení města,
které přestalo tvrdit, že není účastníkem
řízení a že nemůže nic dělat. S aktivní
pomocí kraje se podařilo uskutečnit jed-
nání všech zainteresovaných stran
u jednoho stolu a dát občanům České
Skalice naději na dokončení obchvatu
v letošním roce. Ve své práci si často
uvědomuji, že získat okolí pro společnou
věc není často jednoduché, ale ohlédnu-
tí za výsledky za to úsilí stojí.

Jaroslav OŠŤÁDAL
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Babiččino údolí

Vodní nádrž Rozkoš

Jaroslav Oštádal na snímku V. Vanžury

POZOR, NĚCO PADÁ
U nás v Česku stále něco padá. Tu

padne facka na sále, nebo padne facka
„mackovka“, někomu padnou šaty, kde-
si padá omítka a soudci se dušují, že bu-
dou soudit systémem „padni komu pad-
ni“. Taktak, všelicos u nás v Česku pa-
dá. Třeba hráčům kopané to „tam jed-
nou padá“ a při jiném zápase „to tam ne-
padá a nepadá“. Příkladem může být zá-
pas mezi Českem a Slovenskem, kdy do
naší branky „to padalo“ do slovenské
„to nepadalo“. Pak se objeví padlé dívky
při oslavě toho propadáku. Nebo člověk
někam zapadne, a pak neví jak by odtud
vypadl. Také se dá všelijak dopadat. Ně-
komu to nedopadne dobře u soudu, ně-
kdo vypadne od zkoušky nebo z okna,
ale někteří dopadnou stejně do měk-
kého. Jenže s námi, obyčejnými lidmi,
kteří nedosahujeme zdaleka průměrné-
ho platu „to“ dopadá stále hůř. A to
vám říkám, že ani to, že padla vláda, ne-
způsobí, že my budeme dopadat dobře.
Tak vláda sice padla, ale to neznamená,
že dopadla hůř, než my, protože dopad
toho, že vláda padla, bude na nás tvrdý.
Inu, jak to s novou vládou ještě dopad-
ne, nikdo neví, ale jestli nejsme padlí
na hlavu, nemůžeme čekat, až jak to
dopadne.

Jiří KNOPP

Ratibořický zámek
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Mnohé argumenty nám však

nabízí sám život. Lze se ptát, zda

představitelé či příznivci pravicové vládní

koalice, pokud se ve větší míře dostanou

do EP, opravdu chtějí řešit zájmy lidí žijí-

cích z vlastní práce? Asi těžko. Odejde

např. ministr dopravy za ODS z funkce

a vyjde najevo, že si kupuje nemovitosti

v Dubaji. Já mu je přeji, avšak určitě ne-

bude zastávat zájmy lidí řešících existenč-

ní problémy a chodících demonstrovat.

Sklářský průmysl, jedno z posledních vý-

znamných českých odvětví „jde do kolen“,

ale téměř nikdo z pravicové koalice se o to

nestaral, přestože má stát v tomto oboru

významnou účast. Vezměme si naše ze-

mědělce doplácející na, pro ně nerovné,

podmínky v EU sjednané za vlády

ČSSD... A takových argumentů máme

k dispozici bezpočet, i specifických pro

každý kraj, váš Královéhradecký určitě ne-

bude výjimkou. Na jejich základě však si

myslím, že je třeba obyčejným lidem práce

dokládat, že jim máme co nabídnout a že to

chceme dodržet.

Může EP vůbec něco udělat pro oby-
čejné lidi a má v něm levicová frakce
možnosti takovou politiku prosazovat?

EP je moloch s řadou negativních mo-
mentů, ale je to jediná z ústředních insti-
tucí EU, která je přímo volená. Není to
jednoduché, avšak přes všechny těžkosti
nejsou možnosti levice v sociální oblasti
zanedbatelné. V ní se dost často nachází
širší konsenzus, než by se dalo očekávat.
Tzn., že tam nestojí nějakých šest poslan-
ců za KSČM a „netrčí“, ale vstupují do
kontaktů jak v levicové frakci, tak i se so-
cialisty, a v sociálních otázkách například
i s evropskými zelenými, kteří jsou úplně
jiní, než ti Bursíkovi. Samozřejmě ne vždy
se i v této oblasti podaří levici, potažmo
KSČM, prosadit co by chtěla, ale v řadě
případů ano. Např. se podařilo ustavit
fond na zmírnění následků globalizace,
na jehož vzniku jsem se rovněž podílel. Ji-
nou věcí ovšem je, že tento fond naše čes-
ká exekutiva v podstatě nevyužívala.

EP je samozřejmě odrazem současné
evropské společnosti, ale, i když není sa-
mospasitelný, je to jedna z významných

cest, jak vývoj v Evropě i u nás doma vý-
razně ovlivnit. Proto říkám všem lidem,
přij�te k těmto volbám, máte v nich jednu
z mála, i když nikoliv revoluční, příležitos-
tí k ovlivnění evropských, a tím i našich
domácích záležitostí.

Václav VANŽURA 
FOTO – autor

Europoslanci za KSČM...
���

SOŇA MARKOVÁ JEDNIČKOU
HRADEC KRÁLOVÉ – Na první místo krajské

kandidátky do předčasných parlamentních voleb
navrhla Královéhradecká krajská rada KSČM
opět současnou poslankyni PS PČR Soňu
Markovou. Příprava předčasných parlamentních
a zajištění průběhu evropských byla jedním
z hlavních bodů dubnového zasedání krajské ra-
dy. V druhé části proběhlo společné jednání
s klubem KSČM v krajském zastupitelstvu.

Krajská rada ocenila výsledky práce Soni
Markové, především to, jak rychle a kvalitně se
dokázala zorientovat v oblasti zdravotnictví.
Marková patří, podle názoru členů krajské rady,
k nejaktivnějším členům poslaneckého klubu.
V souvislosti s přípravou předčasných parla-
mentních voleb proběhnou v okresech nomi-
nační konference resp. rozšířené porady před-
sedů a příprava krajské kandidátky vyvrcholí za-
čátkem června krajskou nominační konferencí,
jejíž program a organizační zajištění krajská ra-
da schválila. Kontrola zajištění evropských vo-
leb v kraji neodhalila žádné nedostatky. Rada
ocenila, že se billboardy našich kandidátů do
Evropského parlamentu objevily v kraji jako
první a poutají pozornost. Druhá část jednání
krajské rady proběhla společně s členy klubu
KSČM v zastupitelstvu Královéhradeckého kra-
je. Oba orgány shodně konstatovaly, že se po-
dařilo úspěšně nalézt nový styl spolupráce, kte-
rý podstatně zlepšil informovanost krajské rady
o dění v zastupitelstvu a naopak. Krajští zastu-
pitelé se projevují jako odpovědní a kvalifikova-
ní odborníci při prosazování volebního progra-
mu strany. Podle zastupitelů by pak krajská ra-
da měla věnovat více pozornosti nečlenům kraj-
ského zastupitelstva, kteří pracují v jeho výbo-
rech. Klub KSČM se s nimi bude scházet dvak-
rát do roka.                                              (tl)

))) Krize a my
Současný politický vývoj v naší zemi se začíná stá-

vat alfou a omegou budoucího vývoje naší republiky.
V souběhu s ekonomickou krizí ve světě je tento pro-
blém o to závažnější. Vyvstává otázka, jak může vů-
bec ČR předsedat EU, když její slavná vláda nemá
v zemi podporu.

Ač západní země jsou tvrdě kapitalistické, byly
schopny zavést daleko účinnější opatření proti eko-
nomické krizi. U nás se však hovoří o tom, že to za-
vání protekcionismem. Pozor však na slova. U nás
byly zavedeny odpočty na vozidla podnikatelů. A co
ti obyčejní lidé? My máme asi jinou �ourku do za-
dečku, tak nedostaneme nic. To není protekcio-
nismus? V naší zemi je zvykem protěžovat jednu
skupinu obyvatel nad druhou. Toto není otázka levi-
cového či pravicového smyšlení! Je to otázka pro-
národní politiky. Přesně nám to ukázala paní Ja-
koubková – bývalá členka SZ. Její odpor ke stylu ve-
dení SZ byl na místě, nebo� pod vedením ministra
Bursíka se Strana zelených stává útočištěm skupin-
ky kariéristů, kteří sledují hlavně své osobní cíle. Je
nutné v současnosti spojit síly – hlavně levicové
k tomu, abychom dokázali reagovat na všechny neš-
vary. Není možné jen přihlížet, jak stát odírá národ
nejen sám, ale třeba prostřednictvím ČEZu, či jak
banky lidi ždímají nehoráznými úroky a poplatky za

nic. Nelze přihlížet, jak se mnoho finančních institu-
cí nebankovního sektoru chová doslova jako lichvá-
ři. Jsou až nestoudné platy vrcholového manage-
mentu, který odčerpává nejvíce prostředků z firem,
a tím se snižuje možnost reinvestic a vytváření no-
vých pracovních míst či modernizace a rozšiřování
výroby. 

Ve světovém měřítku může dojít k eskalaci geopo-
litického napětí, vyvolání sociálních nepokojů, které
mohou eskalovat. Toto je nutno si uvědomit. Týká
se to všech bez výjimky. Kapitalismus se neosvěd-
čil. Je zřetelně vidět, kam až společnost dovedl. Má-
me i srovnání. Ve 30. letech minulého století probí-
hala též ekonomická krize. Hradecká centrála úřadu
práce zaznamenala v prosinci 1931 již 32 468 neza-
městnaných, v roce 1932 dokonce 52 385 (infor-
mace z hist. práce prof. J. Fraidla doplnila redakce).
Ta v podstatě umožnila to, že se k moci dostal Hitler
a začala éra fašismu. Toto nesmíme dopustit. Úřady
práce Královéhradeckého kraje evidovaly k 31. 3.
2009 v našem kraji celkem 19 841 uchazečů
o zaměstnání a projevy fašizace společnosti jsou na
denním pořádku.

Komunistům jde o spravedlnost, právo a sociálně
spravedlivé postavení všech obyvatel. Naši poslanci
hájí zájmy občanů a ne své osobní ambice. Toto
vám nabízíme, občané!

Oldřich RAMBOUSEK

Kosmonaut Remek:
Patriku, ozvi se!

Jak se náš první – a zatím jediný – kos-
monaut Vladimír Remek svěřil Krajánku,
k východu Čech ho váže množství příjem-
ných vzpomínek. Jeden zážitek je však
pro něho nezapomenutelný.

„Nevím už přesně kdy, ale bylo to během
roku 1978. Přišel jsem na besedu do jedné
mateřské školky nějakého JZD, nejspíš
v Dolanech u Jaroměře,“ uvedl Remek
a pokračoval, „nevím, proč mě poslali do
mateřinky, s tak malými dětmi se těžko
komunikuje, když netuší, co je kosmonau-
tika. Takže já jsem přišel v uniformě, děti-
čky – netuším, co jim řekli – seděly způsob-
ně na židličkách u stolků, ruce za zády
a najednou se jedna holčička rozplakala.
Vedle ní seděl klučík, očividně více odváž-
ný, a řekl jí, nebreč, vždy� je to jenom kos-
monaut! Pak jsem se dozvěděl, že se jme-
nuje Patrik Jeřábek. A protože byl komuni-
kativní, hned mi prozradil, co dělá jeho ta-
tínek, a spoustu jiných podrobností. Pro
mne to je nezapomenutelný zážitek a byl
bych rád, kdyby se mi ten Patrik přihlásil,
až budu v Královéhradeckém kraji.“

Takže Patriku JEŘÁBKU (asi) z Dolan,
směle se přihlaste u kosmonauta V.
Remka při některém setkání s občany v re-
gionu, nebo prostřednictvím redakce Kra-
jánku či na internetových stránkách
<http://www.vladimirremek.cz> .

(van)



Narodila jsem se v malé vesničce, při-
krčené u starého řečiště řeky Ohře, po-
blíž pevnosti Terezín, jejíž název ještě
nyní, po tolika letech, ve mě vzbuzuje
hrůzu. Když jsem později s rodinou
projížděla tím temným, mrtvým měs-
tem, zavírala jsem oči, a přesto jsem
měla pocit, že slyším nářek uvězněných
lidí a vidím postavy odsouzenců odchá-
zejících před popravčí čety.

Byla jsem malá holka, ale jak jsem
tehdy vnímala každou událost, která se
udála v té okupované zemi - v mé vlas-
ti. Všechno si pamatuji, jako by to bylo
včera. Přidušené rozhovory mých rodi-
čů se sousedy, přitisknutou hlavu mé-
ho otce k radiopřijímači, na kterém byl
připevněn lístek, že poslech zahraniční-
ho vysílání se trestá káznicí, nebo
i smrtí...

Dodnes vidím, jak nám ve třídě uka-
zovali jízdní kolo a aktovku, která měla
patřit tomu, kdo spáchal atentát na říš-
ského protektora Heydricha. My, malé
děti jsme se třásly strachy, protože
jsme věděly, kdyby někdo z nás řekl, že
takové kolo viděl u tatínka, že by bylo
po celé rodině. Jak těžce na nás doleh-
la tragedie Lidic, jak jsme se báli každé-
ho německého vojáka... A potom, když
se válka chýlila ke konci a obyvatelé
Německa se z osvobozeného území stě-
hovali do Čech a samozřejmě i k nám,
do té malé vesničky. Nastěhovali se do
naší školy, kde nějaký čas žili a my, dě-
ti, jsme si chodily do hospody pro úko-
ly. Potom se "národní hosté", jak je úřa-
dy nazývaly, stěhovali dál do vnitrozemí
a my jsme se opět pár dnů učili v té na-
ší škole. Ne dlouho, Rudá armáda zača-
la hnát německý wermacht před sebou

a prchající Němci hledali ochranu
u americké armády.

Jednou se do našeho domku nastěho-
vali němečtí důstojníci, obsadili naši
kuchyň a pokoj. My jsme spali na slá-
mě s hospodářskými zvířaty. Jeden ten
německý důstojník chtěl na moji ma-
mince, aby mu dala prase, ale ta umě-
la německy a řekla mu, že mu žádné
nedá, že to prase musí odevzdat na
kontigent, jinak že by jí popravili. Ten
Němec se rozčílil, vytáhl revolver a kři-
čel, že za pár dnů tady bude Pepa Sta-
lin a prase ji sebere.

Já jsem se maminky křečovitě držela

a plakala. Moje maminka mu řekla -

ten mi nebude muset nic krást, tomu

ho s radostí věnuju za to, že vás odsud

vyžene. Naštěstí někteří rozumní ně-

mečtí vojáci toho neurvalce odzbrojili

a brzy všichni odtáhli směrem k Plzni.

Za pár dnů jsme u nás přivítali Rudou
armádu. Ti se u nás také ubytovali, ale
na rozdíl do Němců oni spali na slámě
a nám přinesli chleba, špek a konzervy.
To jsme si konečně oddychli. Mně bylo
deset let a přisedl si jednou ke mně ta-
kový vojáček a ukazoval mi zažloutlou
fotku své sestry, o které tvrdil, že jsem
jí podobná. Občas mi přinesl nějaké
„cucavé“ bonbony...

Když odjeli, ještě nebyl konec střílení.
Nějaký německý důstojník střílel na
naší školu z nedalekého lesa, a tak nás
pan ředitel pouštěl po jednom dítěti
zadním vchodem domů. Ještě dlouho
po válce se potulovali němečtí vojáci le-
sem a naši otcové s puškami les proče-
sávali. Trvalo dlouho, než jsem se pře-
stala strachovat o své rodiče a o sebe.

Do konce svého života nezapomenu
na to, že svobodu a mír nám přinesli
vojáci Rudé armády.

(podle vyprávění M. Knoppové)
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JIČÍNSKO
V nejlepších letech (50 let) se ocitne Libuše
Rejmontová z Nové Paky, oslavu 55 let mají před
sebou Alena Ulrychová z Jičína – Popovic, Václav
Svatý z Lázní Bělohrad a Václav Dobeš ze Šá-
rovcovy Lhoty. Oslavu 65 let chystá Oldřich Ple-
cháč z Libáně a sedmdesátiny bude mít Bohumila
Vestfálová z Valdic a Jiří Rudolf z Nemyčevse;
75 let vítá Ladislav Nýdrle z Roškopova. Pěknou
oslavu osmdesátin přichystají rodiny pro Hanu
Vazdovou z Nové Paky, Jaroslavu Kodýmovou
z Lázní Bělohrad a Josefa Chalupu z Chomutic
(dlouholetý stranický a veřejný funkcionář). Zaslou-
žených 85 let čeká na Aloise Hnízdo z Butovsi a 90
let na Františka Filipa z Jičína. – Všem jmeno-
vaným přeje OV KSČM všechno nejlepší, hodně zdra-
ví a spokojenosti a posílá poděkování za dosavadní
práci.

TRUTNOVSKO
Zasloužené 85. narozeniny oslaví Marie Vodse-
�álková z Vrchlabí, osmdesátiny očekávají Jarosla-

va Kordová z Trutnova, Ladislav Potůček z Trutno-
va, Ladislav Řezníček z Havlovic, sedmdesátky
dosáhne Zdenka Nechanická z Vrchlabí, 65 let bu-
de mít Libuše Suchardová a Vladimíra Berková,
obě z Trutnova, 65 let Barbora Stejskalová ze
Žacléře a Rudolf Melichar ze Dvora Králové n. L.,
šedesátku oslaví Vítězslav Machalík z Vlčic, 55 let
Jiřina Homolková z Borovnice, Maruše Jánošová
z Kuksu a Pavel Lukeš z Rudníku, padesátiny „roz-
svítí“ Jaroslav Stolín ze Dvora Králové n. L. –
Všem oslavencům přeje OV KSČM mnoho zdraví,
optimismu a ještě dlouhá léta prožitá ve zdraví.

NÁCHODSKO
Dne 15. května se dožívá 80 let Vlasta Pokorná
z Police nad Metují. Členkou strany je od r. 1956. Její
manžel, Vlastislav Pokorný se 12. 5. dožívá pěkných
85 let. V posledních letech spolu připravují a zajiš�ují
přátelská posezení pro dobrou náladu k tanci i pos-
lechu v místní hasičárně, naposledy u příležitosti
MDŽ. ZO KSČM Police n. M. oběma jubilantům přeje
hodně zdraví, dobré pohody a ještě mnoho tvůrčích
nápadů pro jejich aktivní činnost. 
ZO KSČM Police n. M. přeje hodně zdraví a pohody
do dalších let Stanislavu Rubáčkovi, který se 7. 5.
dožívá sedmdesátky.

RYCHNOVSKO
Krásných 95 let oslaví Marie Šanderová
z Dobrušky, 85 let Jiří Hloušek z Čermné n.O., Mi-
roslav Kouřim z Rychnov n.Kn., Marie Nováková
z Albrechtic n.O., Jan Šimák z Rychnova n.Kn.,
Miluška Krupková Rychnova n.Kn., Karel Neu-
mann a Josef Procházka, oba z Dobrušky, a 75 let
oslaví Věra Prázová též z Dobrušky. Sedmdesátku
vítají Marie Gurčíková z Týniště n.O., šedesátníky
se stanou Jaroslav Benovský z Albrechtic n.O.,
František Šenk z Týniště n.O., Edita Kopecká
z Kostelce n.O. a 30 let bude Olze Mikulkové z Bo-
rohrádku. – OV KSČM Rychnov n. Kn. přeje jubi-
lantům mnoho elánu a mnoho pěkných dní proži-
tých v pohodě a ve zdraví.

HRADEC KRÁLOVÉ
� V květnu oslaví osmdesátiny Libor Kotvald
a Božena Šírková. Oběma blahopřeje ZO KSČM č.
48. ��Osmdesátiny oslaví Libuše Fejtková, členo-
vé 31. ZO KSČM jí přejí spokojený rodinný život
a hlavně zdraví. ��Irena Hladíková, která je dlou-
holetou a oddanou členkou ZO KSČM č. 13, se
v březnu dožila 60 let. ZO jí děkuje za její obětavou
práci ve straně a přeje dodatečně vše nejlepší do
dalších let.

MÁJOVÉ VZPOMÍNÁNÍ

KRAJÁNEK – měsíčník z Královéhradeckého kraje, toto číslo vyšlo v květnu 2009 v Hradci Králové, evidenční číslo: MK ČR E 10060, vydává Krajská rada KSČM, Všehrdova
194, 500 02 Hradec Králové, IČO: 70812497. Redakce tel.: 495 538 969 (e-mail: vhpress@seznam.cz). Redakční rada 11. 5. 2009 v 9 h. Příspěvky posílejte (nejpozději do 10. dne
v měsíci) na adresu: KRAJÁNEK, Všehrdova 194, 500 02 HK. Distribuce prostřednictvím OV KSČM KhK.

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

PIETNÍ AKTY HRADEC KRÁLOVÉ
7. května – na Pouchově v 16 a v Kuklenách od 17 h.,
položení květin za účasti delegace OV KSČM. 
8. května – na Lesním hřbitově v 10 hodin.
Položení květin za účasti delegace OV KSČM. 

DALŠÍ AKCE
28. květen – Krajský předvolební mítink – celý den
– Hradec Králové, Ba�kovo náměstí

30. května – Setkání přátel výstupu na Velkou
Deštnou, v 9 h. sraz v Luisině údolí. Hostem mj.
bude Josef Lukášek, krajský zastupitel, spisova-
tel. Výstup bude spojen s krátkou přestávkou na
opékání buřtů a soutěže pro děti. 

3. června – Krajský předvolební mítink – agitace
bude po celý den – Hradec Králové, Ba�kovo náměstí

5.–6. června – volby do Evropského
parlamentu, zagitujte rodinu,

příbuzné, přátele...!
LKŽ – navštívíme flétnový koncert dětí 12. 6. v 17 h.
ve stěžerském kostele a 18. 6. koncert dechové
hudby u prodejny potravin U Vejvodů na Novém
Hradci Králové od 16 hodin.

))) POZVÁNKY



Čekají nás dvoje volby
Právě před rokem, v květnu 2008, se

uskutečnil v Hradci Králové 7. sjezd

KSČM. Prvními kroky při uskutečňová-

ní jeho linie byly loňské volby do kraj-

ských zastupitelstev. Už za měsíc, 5.–6.
června budeme skládat další zkoušku
z odvedené agitační práce základních

organizací KSČM ve volbách do Evrop-

ského parlamentu. A než se nadějeme

a vzpamatujeme se z letních prázdnin

a dovolených, tak čeká další agitace pro

předčasné podzimní volby do Poslanec-

ké sněmovny.

Na červnovou kandidátku do EU po-
stavila KSČM velmi kvalitní lidi. Získá-
ní co nejvíce míst bude mnohem těžší

než minule. Musíme počítat s tím, že se
ČSSD dostala z krize, kterou prožívala
při tehdejších volbách do EU. Krom to-
ho se snížil počet míst pro ČR z 24 na
22 zástupců.

Souběžně se zabezpečením těchto vo-

leb se březnové zasedání ÚV KSČM vě-

novalo otázkám krize a rozvinutí před-

volební kampaně k podzimním volbám

do Poslanecké sněmovny. Vysoce aktu-

ální je už te� výběr kandidátů. Na před-

ních místech by mohli být všichni tři

naši kandidáti do Senátu, v čele

s Lenkou Trkalovou, která dosáhla ob-

divuhodných výsledků. Šanci bychom

podle mne měli dát také lidem z naší

kandidátky do krajského zastupitelstva.

Vojtěch Filip zdůraznil také úkol „do-

slova zítra vytvářet program do voleb.“

Pro naší agitační práci by měla sehrát

důležitou roli jasná, stručná a přitažlivá

hesla. Měli bychom se poučit z úspěchů

ČSSD v minulých volbách. K jejich ví-

tězství určitě přispěl slib zrušit poplatky

ve zdravotnictví. I dnes slibuje ČSSD na

příklad snížení DPH u potravin, léků, ve-

řejné dopravy, tepla a vody nebo 13. dů-

chod ve výši 2.400 Kč a podobně, rovněž

KDU-ČSL vyhmátla bolavé struny dříve,

sice populisticky, ale hraje.

KSČM má rovněž co nabídnout a rea-

govat na současnou hospodářskou kri-

zi. Vytýčit například úkol „Lidem práci“

– „A	 platí milionáři“ a podobně. Na což

už reagovalo jednání pléna ÚV KSČM.

To vše od nás vyžaduje zaktivizovat

všechny naše síly v každé ZO KSČM.

S údernými hesly jít mezi lidi, s osobní

agitací v rodinách, mezi sousedy, přáte-

li i na sídlištích. Vzít sebou známé na

hromadné akce na náměstích, na

1. máje, na pietní akty k osvobození na-

ší vlasti a na předvolební mítinky.

Jaroslav PRŮŠEK

Hezké jarní slunečné počasí v Ko-
pidlně na Jičínsku vítalo účastníky
dalšího ročníku turnaje dvojic stol-
ních tenistů O pohár krajské rady
KSČM Královéhradeckého kraje.
Jiří Machala, předseda místního od-

dílu stolních tenistů a člen VV OV
KSČM v Jičíně, uvítal hráče deseti
zaprezentovaných družstev. Je na ško-
du, že jsme nemohli přivítat družstva
náchodského a trutnovského okresu,
která v minulosti bojovala o přední
místa. Není to škoda, když v rámci
strany hovoříme o vlivu mezi bezpartij-
ními a jak pracovat s mladými lidmi?
Kde jinde než na sportovních a kultur-
ních akcích máme možnost dokázat, že
jsme jiní, než nám podsouvají média
a některé politické strany. Věnujme
těmto příležitostem větší pozornost
a snažme se je využít v náš prospěch!  

Jiří Machala dále přivítal hosta, euro-
poslance Jaromíra Kohlíčka, který vě-
noval vítěznému družstvu pohár, jenž
bude trvale zdobit jejich klubovnu. Ne-
zapomněl ani na ostatní hráče, organi-
zátory a diváky, kterým věnoval své vo-
lební propagační předměty a po celou
dobu svého pobytu s nimi besedoval.
Dalším hostem turnaje byl předseda OV
KSČM v Jičíně a místopředseda KR Krá-
lovéhradeckého kraje Jaroslav Petr,
i on věnoval do turnaje věcné ceny. 

V letošním ročníku se opět štěstí při-
klonilo na stranu družstva Rychnova,
které obhájilo své vítězství z předešlých
dvou ročníků. Druhé místo obsadilo
domácí družstvo Kopidlno 2, na třetím
místě skončilo družstvo Popovic 1,
čtvrté družstvo Kopidlno l. Mezi tím
běžely zápasy o páté, až 10. místo.  Me-
zi zúčastněnými byla dvě mládežnická
družstva, a to družstvo ze Sokola Nový
Hradec a družstvo z Popovic, i když ob-
sadila poslední dvě místa, dokázala
v některých zápasech, že se s nimi mu-
sí pro příště počítat. Jak říkali jejich ve-
doucí, jsou zde na zkušené. Vždy	 nej-
lepší návyky a zkušenosti se sbírají při

zápasech a hlavně s hráči, kteří bez
větší námahy vítězí.

Vedle pohárů a věcných cen, která zís-
kala družstva na 1.–5. místě, připravili
místní organizátoři tašky s propagač-
ním materiálem o Kopidlně a jeho oko-
lí, které všem hráčům věnoval starosta
města Kopidlna. A dalším sponzorem
byl místní výrobce ovocných vín, který
věnoval účastníkům své výrobky.

Poslední slova při loučení zněla: „Za
rok nashledanou!“

Vladimír ULRYCH, Jičín
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Pro čtyři osoby: 400 g kuřecích pr-
sou, 150 g kořenové zeleniny (mrkev,
celer, petržel), 300 g brambor,
200 g čínského zelí, svazek ředkvi-
ček, větší zelená paprika, 2 rajčata,
cibule, česnek, 1 dl bílého vína, lžič-
ka olivového oleje, bílý pepř, sůl
V hluboké větší pánvi s nepřilnavým

povrchem opečeme zprudka na kousky

nakrájená, opepřená prsíčka. Opečená dáme stranou a na pánev postupně při-

dáváme a opékáme nadrobno nakrájenou cibuli, česnek, na nudličky pokrájenou

kořenovou zeleninu, kostičky oloupaných brambor. Podlijeme vínem, osolíme

a dusíme asi deset minut pod pokličkou. Pak přidáme na nudličky nakrájené pe-

kingské zelí a papriku, podusíme pět minut, přidáme kuře a kostičky rajčat a ne-

cháme jen přejít varem.

Pokud máte k dispozici zeleninu v biokvalitě či z vlastní zahrádky, pochutnáte

si ještě více. K dostání jsou také nově biokuřátka české výroby (v supermarke-

tech). Vyhovuje proticholesterolové, redukční i diabetické dietě.

Vařila a fotila Ta�ána LANKAŠOVÁ

))) KRAJÁNKOVY DIETNÍ DOBROTY

TRADIČNÍ TENISOVÝ TURNAJ

Klub lidové tvorby z Hradce Králové každoročně
při jarmarcích v Adalbertinu pořádá pro děti
tvůrčí dílničky, kde si mohou přímo vyzkoušet
techniky z lidových řemesel               (FOTO: vha)
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